
Оценочные материалы текущего контроля знаний и промежуточной аттестации по дисциплине «Экономика отрасли»
[bookmark: _GoBack]Компетенция ОК.01
	Какой из проектов следует принять к реализации, если чистая настоящая стоимость по всем трём проектам составляет 1.2 млн. руб., индекс рентабельности инвестиций по проектам составляет соответственно: 
1. по проекту 1 – 1,1; 
2. по проекту 2 – 1,0; 
3. по проекту 3 – 1,12.

	Какие из приведенных оборотных средств IT-компании относятся к оборотным фондам?
1. Тара 
2. Материалы. 
3. Запасные части для ремонта оргтехники
4. Денежные средства в кассе и на расчетном счете. 



Компетенция ОК.02
	Какая экономическая проблема возникает на рынке труда работников сферы IТ при превышении спроса на рабочую силу над предложением:
1. временная безработица
2. переквалификация кадров
3. нехватка рабочих мест
4. перемещение работников
5. вакансии рабочих мест

	Какие средства IT-компании относятся к средствам, приравненным к собственным?
1. Выручка от реализации выбывшего имущества. 
2. Внереализационные доходы.
3. Накопления нераспределенной прибыли. 



Компетенция ОК.04
	Менеджмент, это 
1. система управления предприятием
2. система управления персоналом
3. система, направленная на разработку и реализацию товара
4. система образования работников

	Как определяется уровень производительности труда IT-компании:
1. выработкой продукции в единицу рабочего времени
2. затратами рабочего времени на единицу продукции
3. количеством выработанной продукции на одного работающего
4. объемом продукции на одного рабочего
5. объемом выпущенной продукции в год



Компетенция ОК.05
	Внешняя среда прямого воздействия на IT-компанию – это:
1. Акционеры, конкуренты, поставщики
2. Потребители, торговые предприятия, местные органы
3. Все перечисленное
Правительственные органы, местные органы

	К функциям менеджмента относят
1. управление привлечением инвестиций
2. планирование, организацию, мотивацию, контроль
3. управление кадровым составом предприятия
4. управление технологическим режимом производства продукции



Компетенция ОК.09
	К внутренней среде компании сферы IT относятся:
1. Поставщики, трудовые ресурсы, законы и учреждения государственного регулирования, потребители, конкуренты
2. Состояние экономики, изменения в политике, социальная культура, НТП, технологии, групповые интересы, международная среда
3.  Цели, кадры, задачи, структура, технология, организационная культура
4.   Партнеры, персонал, социально-психологические условия

	Дать определение предприятия как субъекта хозяйствования.
1. Предприятие выражает определенный имущественный комплекс,  используемый в 
2. предпринимательской деятельности,  который в целом признается недвижимостью 
3. (имуществом). 
4. Предприятие действует как юридическое лицо,  имея право на осуществление 
5. деятельности и неся ответственность за выполнение принятых обязательств.



Компетенция ОК.10 
	К функциям менеджмента относят
5. управление привлечением инвестиций
6. планирование, организацию, мотивацию, контроль
7. управление кадровым составом предприятия
8. управление технологическим режимом производства продукции

	Маркетинг это
1. система управления предприятием
2. система управления человеком
3. система, направленная на разработку и реализацию товара
4. система образования работников

	SWOT-анализ используется для анализа …
1. конкурентоспособности
2. внутренних сил и слабых сторон предприятия, возможностей и угроз внешней среды состояния рынка
3. эффективности стратегии



Компетенция ОК.11 
	При командно-административной экономической системе …
1. на 1 месте было сельское хозяйство
2. на 1 месте было машиностроение
3. на 1 месте был «план»
4. руководители предприятий делали все по своему усмотрению

	Какова основная цель предпринимателя?
1. соблюдение законодательства
2. поддержание экологического равновесия 
3. получение прибыли
4. социальная удовлетворенность работников

	В настоящее время в России
1. командно-административная экономика
2. традиционная экономика
3. рыночная экономика
4. смешанная экономика

	Внешняя среда прямого воздействия на IT-компанию – это:
4. Акционеры, конкуренты, поставщики
5. Потребители, торговые предприятия, местные органы
6. Все перечисленное
7. Правительственные органы, местные органы

	Система контроля в IT-компании обычно состоит из
1. Предварительного, текущего и заключительного
2. Текущего и заключительного
3. Предварительного и заключительного
Только из текущего контроля

	Экономика – это
1. наука о явлениях в природе
2. наука о циклических кризисах
3. искусство ведения домашнего хозяйства

	Оперативные планы IT-компании разрабатывают сроком на:
1.  Полгода, месяц, декаду, неделю
2.  По рабочим дням
3.  3-5 лет
4.  1 год
5.  10 лет

	Что из перечисленного здесь лишнее
1. рынок                                
2. автотранспорт
3. товар                                 
4. спрос
5. деньги   

	Для нормального функционирования рынка необходимы следующие факторы 
(выбрать 3 ответа)
1. капитал                      
2. цена
3. товар                              
4. место на рынке
5. рынок                           
6. налоги 
7. предложение
8. спрос                              

	Дефицит товара, это
1. излишек продукции
2. избыток денег
3. недостаток денег
4. преобладание спроса над предложением
5. преобладание предложения над спросом

	Определите признак, относящийся к сегментации потребителей орг.техники по географическому фактору:
1. страна 
2. социальное положение 
3. уровень образования
4. образ жизни

	Исключите лишнее:
1. сдельная заработная плата
2. сдельно-повременная заработная плата
3. премиальная заработная плата
4. грязная заработная плата

	Что является решающим фактором при расчете сдельной зарплаты:
1. количество рабочих дней
2. качество произведенной продукции
3. количество работников, занятых на производстве
4. количество произведенной продукции

	Возможно ли предпринимательство в рыночной экономике без риска?
1. возможно в ряде ситуаций.
2. возможно в зависимости от среды деятельности.
3. невозможно во всех ситуациях. 
4. возможно в отдельных сферах деятельности

	Налоги необходимы государству для
1. обеспечения правопорядка
2. поддержания экономической стабильности
3. защиты прав собственности 
4. все вышеперечисленное верно

	Какие права имеет собственник в отношении принадлежащего ему имущества?
1. право владения
2. право владения и пользования
3. право владения, пользования и распоряжения

	В рыночной экономике роль государства полнее всего характеризуется как:
1. всеобъемлющая
2. ограниченная
3. неучастие
4. значительная



Компетенция ПК 3.4 
	Что включает понятие обеспечения качества продукции IT-компании?
1. установление уровня качества.
2. обеспечение уровня качества.
3. поддержание уровня качества
4. все перечисленное в вариантах ответов. 

	Инвестиции – это …
1. вложение капитала с целью получения прибыли
2. кредит, взятый под высокий процент.
3. все активы предприятия

	Что такое амортизация основных средств?
1. Сумма амортизационных отчислений, накопленных за определенный период времени
2. Годовая сумма амортизационных отчислений
3. Процесс переноса стоимости основных средств на себестоимость выпускаемой продукции/оказываемых услуг
4. Доля стоимости основных средств, переносимых ежегодно на себестоимость выпускаемой продукции. 

	Рассчитать рентабельность основных средств IT-компании, если их среднегодовая стоимость 320 тыс. руб., чистая прибыль 32 тыс. руб.
1. 10%
2. 12%
3. 15%
4. 16%

	Определить единовременные затраты потребителя при приобретении персонального компьютера, если затраты на приобретение самого компьютера составили 16000 р., стоимость стола для установки компьютера и кресла - 4500 р., затраты на стандартные программы - 9000 р., затраты на доставку -1000 р. 
Ответ: 30500 р.

	Рассчитать валовую прибыль, если чистая выручка от реализации продукции и 
материальных ценностей составляет 27580 тыс. руб., полная себестоимость реализованной продукции – 21000 тыс. руб., управленческие и коммерческие расходы в полной себестоимости реализованной продукции – 2300 тыс. руб.
Ответ:  8880 тыс. руб.

	Рассчитать ожидаемый коэффициент оборачиваемости оборотных средств IT-компании,  если планируемый объем реализованной продукции  –  300  тыс.,  объем товарной продукции, рассчитанный по добавленной стоимости,  -  700  тыс.,  совокупный норматив оборотных средств = 100 тыс., среднегодовые остатки оборотных средств – 100 тыс.
Ответ:  3

	Себестоимость это 
1. издержки предприятия
2. стоимость, по которой предприятие приобретает для себя товары
3. стоимость, по которой предприятие реализует свои товары на рынке

	Как определяется уровень производительности труда IT-компании:
выработкой продукции в единицу рабочего времени
1. затратами рабочего времени на единицу продукции
2. количеством выработанной продукции на одного работающего
3. объемом продукции на одного рабочего
4. объемом выпущенной продукции в год

	SWOT-анализ используется для анализа …
1. конкурентоспособности
2. внутренних сил и слабых сторон предприятия, возможностей и угроз внешней среды состояния рынка
3. эффективности стратегии

	Какой из проектов следует принять к реализации, если чистая настоящая стоимость по всем трём проектам составляет 1.2 млн. руб., индекс рентабельности инвестиций по проектам составляет соответственно: 
1. по проекту 1 – 1,1; 
2. по проекту 2 – 1,0; 
3. по проекту 3 – 1,12.

	Что включает понятие обеспечения качества продукции IT-компании?
1. установление уровня качества.
2. обеспечение уровня качества.
3. поддержание уровня качества
4. все перечисленное в вариантах ответов



Компетенция ПК 5.1 
	Что характеризует норма амортизации?
1. Величину амортизационных отчислений,  накопленных за определенный период времени. 
2. Долю стоимости основного средства, ежегодно переносимую на себестоимость выпускаемой продукции. 

	Рассчитать коэффициент оборачиваемости оборотных средств IT-компании,  объем реализованной продукции – 600 тыс.руб., среднегодовые остатки оборотных средств – 100 тыс.руб.
1. 5. 
2. 6. 
3. 4. 
4. 8. 

	Рассчитать амортизационные отчисления, входящие в состав годовых текущих затрат IT-компании при эксплуатации нового устройства, если цена приобретения устройства составляет 10000 р., затраты на установку, монтаж и наладку устройства - 2000 р., затраты на доставку - 600 р., годовая норма амортизации - 25%. 
Ответ: 3150 р./год.

	Рассчитать рентабельность основных 
средств IT-компании, если их среднегодовая стоимость составляет 440 тыс., чистая прибыль 44 тыс. 
Ответ: 10% 

	Объем товарной продукции IT-компании за отчетный период составил 10 млн. руб, объем продаж – 11 млн. руб. Продали больше, чем произвели для продажи за счет…
1. увеличение материальных запасов
2. роста производительности труда
3. сокращения запасов продукции на складе к концу отчетного периода по сравнению с началом отчетного периода
4. сокращения производства продукции для внутреннего потребления

	Определение себестоимости конкретного вида продукции (работ, услуг) достигается составлением:
1. бухгалтерского баланса
2. отчета о прибылях и убытках
3. калькуляции
4. сметы затрат на производство

	Выручка от реализации продукции IT-компании за отчётный год 30500 тыс.руб., себестоимость реализованной продукции по форме №2 «Отчёт о прибыли и убытках» - 20500 тыс. руб., управленческие расходы - 3700 тыс. руб., коммерческие расходы - 1300 тыс. руб. Прибыль от продаж продукции составила ___ тыс. руб.
1. 2000
2. 5000
3. 5140
4. 10000

	Переменные затраты IT-компании – это те затраты, которые ___ объемов производства в натуральных измерителях.
1. остаются неизменными при изменении
2. увеличиваются при изменении
3. изменяются прямо пропорционально изменению
4. не изменяются прямо пропорционально изменению

	Какая экономическая проблема возникает на рынке труда работников сферы IТ при превышении спроса на рабочую силу над предложением:
1. временная безработица
2. переквалификация кадров
3. нехватка рабочих мест
4. перемещение работников
5. вакансии рабочих мест

	Какие средства IT-компании относятся к средствам, приравненным к собственным?
1. Выручка от реализации выбывшего имущества. 
2. Внереализационные доходы.
3. Накопления нераспределенной прибыли. 



Компетенция ПК 5.7 
	Какие показатели объема продукции IT-компании Вам известны?
1. Товарная продукции. 
2. Валовая продукция. 
3. Незаконченная продукция. 
4. Реализованная продукция. 

	Какие из приведенных составляющих имущества IT-компании относятся к основным средствам?
1. Земельные участки
2. Запасные части для ремонта оборудования
3. Производственные здания.
4. Силовые машины и оборудование

	Рассчитать коэффициент оборачиваемости оборотных средств IT-компании,  если объем реализованной продукции – 320 тыс.руб., среднегодовые остатки оборотных средств – 80 тыс.руб.
1. 5. 
2. 6. 
3. 4. 
4. 8. 

	Рассчитать амортизационные отчисления, входящие в состав годовых текущих затрат IT-компании при эксплуатации нового устройства, если балансовая стоимость устройства составляет 33000 р., годовая норма амортизации - 20%. 
Ответ: 6600 р./год.

	Определить фондоотдачу компьютерного оборудования,  если его стоимость на конец года  =  240  тыс.  р.,  среднегодовая стоимость = 210 тыс. р., объем товарной продукции, исчисленной по цене – 180 тыс. р., объем товарной продукции, исчисленной по добавленной стоимости – 120 тыс. р. 
Ответ:  0,57

	Основной внутренней функцией бизнес-плана является…
1. расчет стоимости бизнеса
2. проведение рекламной компании
3. выявление угроз и возможностей
4. привлечение инвестиций

	 Для повременной формы оплаты IT-компании характерна оплата труда в соответствии с:
1. количеством изготовленной (обработанной) продукции
2. количеством отработанного времени
3. количеством оказанных услуг

	Эффективность использования основных средств IT-компании отражает показатель рентабельности …
1. оборотного капитала
2. заемного капитала
3. основного капитала
4. собственного капитала 

	Показателем, отражающим эффективность работы IT-компании, НЕ является ...
1. рентабельность основной деятельности
2. объем реализации продукции
3. уровень оплаты труда на предприятии

	Активами IT-компании, обладающими наибольшей ликвидностью (реализуемостью), являются:
1. краткосрочная дебиторская задолженность
2. активная часть основных фондов
3. краткосрочные финансовые вложения и средства на расчетном счете
4. готовая продукция

	Основная функция бизнес-плана заключается в …
1. оперативном управление фирмой
2. контроле процесса развития фирмы
3. привлечении денежных средств
4. координации и регулировании

	Какие показатели используются для измерения производительности труда IT-компании:
1. фондоотдача, фондоемкость
2. выработка на одного рабочего
3. фондовооруженность
4. прибыль

	Вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера называется:
1. минимальная заработная плата
2. тарифная оплата труда
3. заработная плата
4. прожиточный минимум

	Если численность работающих в IT-компании не изменилась, а объём товарной продукции вырос на 10%, то выработка на одного работающего…
1. уменьшилась на 15%
2. увеличилась на 15%
3. увеличилась на 10%
4. не изменилась
5. уменьшилась на 10%

	Под понятие «прибыль от реализации продукции» IT-компании подразумевается …
1. денежное выражение стоимости товаров
2. финансовый результат, полученный от основной деятельности предприятии
3. выручка, полученная от реализации продукции

	Снижение прибыли IT-компании является следствием…
1. сокращения персонала
2. роста оборачиваемости активов
3. роста себестоимости продукции
4. снижения издержек производства

	Показатель, характеризующий эффективность использования трудовых ресурсов в IT-компании, называется:
1. рентабельность ресурсов
2. фондорентабельность
3. производительность труда
4. фондовооруженность труда



Компетенция ПК 6.4 
	Что включает понятие обеспечения качества продукции IT-компании?
1. установление уровня качества.
2. обеспечение уровня качества.
3. поддержание уровня качества
4. все перечисленное в вариантах ответов

	Какие из приведенных составляющих имущества IT-компании относятся к основным средствам?
1. Денежные средства.
2. Измерительные, регулировочные приборы и лабораторное оборудование
3. Средства вычислительной техники
4. Силовые машины и оборудование

	Выбрать необходимые исходные данные и рассчитать коэффициент оборачиваемости оборотных средств IT-компании,  если объем товарной продукции равен  400  тыс.руб.,  объем реализованной продукции – 360 тыс.руб., среднегодовые остатки оборотных средств – 60 тыс.руб.
1. 5. 
2. 6. 
3. 4. 
4. 8. 

	Определить заработную плату персонала IT-компании, обслуживающего новое устройство, если оно обслуживается одним инженером, который получает 70 р./час, время обслуживания в день - 2 часа, устройство работает 365 дней в году.
Ответ:  51100  р./год.

	Рассчитать фактический коэффициент оборачиваемости оборотных средств IT-компании,  если объем товарной продукции  =  1200,  объем реализованной продукции  -  1600, среднегодовые остатки оборотных средств  = 400.
 Ответ:  4

	Вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера называется:
1. минимальная заработная плата
2. тарифная оплата труда
3. заработная плата
4. прожиточный минимум

	К внешним фактором, влияющим на величину прибыли IT-компании, относятся…
1. объем и качество проданной продукции, уровень себестоимости, квалификация кадров; цены и тарифы на топливо; энергию
2. состояние рынка, цены и тарифы на топливо, энергию, система налогообложения
3. объем и качество проданной продукции, уровень себестоимости, технический уровень производственных фондов, квалификация кадров
4. объем и качество проданной продукции, уровень себестоимости, технический уровень производственных фондов, система налогообложения



Компетенция ПК 6.5 
	Что  относится к основным средствам IT-компании?
1. Здание.
2. Компьютерное оборудование.
3. Денежные средства
4. Заемные средства

	Выбрать необходимые исходные данные и рассчитать коэффициент оборачиваемости оборотных средств IT-компании,  если объем товарной продукции равен  800  тыс.руб.,  объем реализованной продукции – 600 тыс.руб., среднегодовые остатки оборотных средств – 200 тыс.руб.
1. 5. 
2. 6. 
3. 4. 
4. 3.

	Выбрать необходимые исходные данные и рассчитать рентабельность основных средств IT-компании,  если их среднегодовая стоимость составляет  440  тыс.,  чистая прибыль 44 тыс. 
Ответ: 10%

	Рассчитать ожидаемый коэффициент оборачиваемости оборотных средств IT-компании,  если планируемый объем реализованной продукции – 300 тыс., объем товарной продукции, рассчитанный по добавленной стоимости, - 700 тыс., совокупный норматив оборотных средств = 100 тыс., среднегодовые остатки оборотных средств – 100 тыс.
Ответ:  3

	Какие показатели используются для измерения производительности труда IT-компании:
1. фондоотдача, фондоемкость
2. выработка на одного рабочего
3. фондовооруженность
4. прибыль

	Амортизацией основных производственных фондов является процесс…
1. определения расходов на текущий ремонт основных фондов
2. определения расходов по содержанию основных фондов
3. определения расходов на капитальный ремонт и модернизацию основных фондов
4. перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготавливаемой продукции

	Вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера называется:
1. минимальная заработная плата
2. тарифная оплата труда
3. заработная плата
4. прожиточный минимум



Компетенция ПК 7.3 
	Что относится к оборотным фондам IT-компании?
1. Материалы.
2. Запасные части для ремонта оборудования.
3. Денежные средства в кассе и на расчетном счете.

	Выбрать необходимые исходные данные и рассчитать коэффициент оборачиваемости оборотных средств IT-компании,  если объем реализованной продукции равен  800  тыс.руб.,  объем товарной продукции,  рассчитанный по добавленной стоимости  –  700  тыс.руб., среднегодовые остатки оборотных средств – 100 тыс.руб., величина оборотных средств на начало года – 80 тыс.руб.
1. 10. 
2. 7. 
3. 8,8. 
4. 8. 

	Определить величину валового дохода IT-компании, если чистая выручка от реализации продукции материальных ценностей равна 12500 тыс. руб., доходы от внереализованной деятельности составляют 300 тыс. руб., полная себестоимость всей реализованной продукции равна 10000 тыс. руб., средства на оплату труда в полной себестоимости составляют 2700 тыс. р.
Ответ:  5500 тыс. руб.

	Определить фонд отдачу производственного оборудования (рабочих машин и оборудования) IT-компании, если его стоимость на конец года = 240 тыс. р., среднегодовая стоимость = 210 тыс. р., объем товарной продукции,  исчисленной по цене  –  180  тыс.  р.,  объем товарной продукции, исчисленной по добавленной стоимости – 120 тыс. р. 
Ответ:  0.57

	Какие показатели используются для измерения производительности труда IT-компании:
1. фондоотдача, фондоемкость
2. выработка на одного рабочего
3. фондовооруженность
4. прибыль

	Амортизацией основных производственных фондов является процесс…
1. определения расходов на текущий ремонт основных фондов
2. определения расходов по содержанию основных фондов
3. определения расходов на капитальный ремонт и модернизацию основных фондов
4. перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготавливаемой продукции

	Вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера называется:
1. минимальная заработная плата
2. тарифная оплата труда
3. заработная плата
4. прожиточный минимум

	Если численность работающих в IT-компании не изменилась, а объём товарной продукции вырос на 10%, то выработка на одного работающего…
1. уменьшилась на 15%
2. увеличилась на 15%
3. увеличилась на 10%
4. не изменилась
5. уменьшилась на 10%




Компетенция ПК 7.5 
	Какие исходные данные необходимы для определения фактического коэффициента оборачиваемости оборотных средств IT-компании (два показателя)?
1. Фактический объем реализованной продукции. 
2. Объем товарной продукции. 
3. Норматив оборотных средств. 
4. Фактические среднегодовые остатки оборотных средств. 

	Определить единовременные затраты потребителя при приобретении нового 
компьютерного оборудования, если затраты на приобретение самого оборудования составили 12000 тыс.р., затраты на установку, монтаж и наладку оборудования - 900 тыс., затраты на доставку оборудования - 50 тыс.р. 
Ответ:  12950 тыс.р.

	Рассчитать прочий доход IT-компании, если проценты к получению составляют 4500 тыс. руб., доход от участия предприятия в других организациях – 340 тыс. руб., доход от прочей операционной деятельности – 120 тыс. руб., доход от внереализованной деятельности – 56 тыс. руб.
Ответ:  5016 тыс. руб.

	Рассчитать фактический коэффициент оборачиваемости оборотных средств IT-компании,  если объем товарной продукции = 1200, объем реализованной продукции - 1600, среднегодовые остатки оборотных средств  = 400.
Ответ:  4

	Амортизацией основных производственных фондов является процесс…
1. определения расходов на текущий ремонт основных фондов
2. определения расходов по содержанию основных фондов
3. определения расходов на капитальный ремонт и модернизацию основных фондов
4. перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготавливаемой продукции

	Вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера называется:
1. минимальная заработная плата
2. тарифная оплата труда
3. заработная плата
4. прожиточный минимум

	Если численность работающих в IT-компании не изменилась, а объём товарной продукции вырос на 10%, то выработка на одного работающего…
1. уменьшилась на 15%
2. увеличилась на 15%
3. увеличилась на 10%
4. не изменилась
5. уменьшилась на 10%

	Под понятие «прибыль от реализации продукции» IT-компании подразумевается …
4. денежное выражение стоимости товаров
5. финансовый результат, полученный от основной деятельности предприятии
6. выручка, полученная от реализации продукции

	Снижение прибыли IT-компании является следствием…
5. сокращения персонала
6. роста оборачиваемости активов
7. роста себестоимости продукции
8. снижения издержек производства

	Показатель, характеризующий эффективность использования трудовых ресурсов в IT-компании, называется:
5. рентабельность ресурсов
6. фондорентабельность
7. производительность труда
8. фондовооруженность труда





